

中華民國五十七年十月十日創刊 第四八一號

# 華夏導報

社址：中國文化學院

辦公室：八八六〇八九  
編輯部：八八六一四二轉

發行所	人行
總編輯	宋長
副編輯	鄭新
編輯	吳華
校對	吳華
印刷	吳華
發行人	吳華
地址	吳華
電話	吳華
郵政	吳華
掛號	吳華
登記	吳華
執照	吳華
稅務	吳華
其他	吳華

## 本校華岡博物館

### 業於昨日起開放

#### 並舉辦多項專題性特展

【本報訊】本校華岡博物館已於昨(二)日正式售票開放，並舉辦「金門文物特展」、「陽明山文物特展」、「中國近代史料特展」等數項專題展覽。

據博物館館長潘維和表示：為求展覽內容更加充實、精彩，該館除永久性展出之各項目外，另將展出數項專題性之特別展覽，其內容包括區域性、學術性兩部分，每半個月更換一次。

【本報訊】在屢經奔跑、聯繫、協調等之辛勤過程之後，本校新聞學系第五屆同學們，終於於本月一日開始展開其為期一個月的畢業實習工作。

## 本校新聞學系 展開畢業實習

### 同學們矢志為校爭光

【本報訊】在屢經奔跑、聯繫、協調等之辛勤過程之後，本校新聞學系第五屆同學們，終於於本月一日開始展開其為期一個月的畢業實習工作。

【本報訊】本校校史館已於上月底成立，並於本月一日校慶日起展出各項校史資料。

## 校史館資料展 三月一日開始

### 三月一日開始

【本報訊】本校校史館已於上月底成立，並於本月一日校慶日起展出各項校史資料。

## 學術院喬遷 大義館七樓

### 活動中心亦已遷移

【本報訊】中華學術院已於昨日開始喬遷，將一高遷至大義館七樓新址。

## 師生美術聯展 延本週末結束

### 延本週末結束

【本報訊】為慶祝本校九週年校慶，美術系所舉辦的師生美術聯展，將於本週末結束。

△國際關係社主辦的點心世界，賣些咖啡和陳年酸梅酒，二片落地長幔遮去了外邊噪雜世界，一大早，罷立恒老師悠悠然坐於其間，他吐着煙圈，或許想說：情調不錯！

△會場入口處的「花花世界」引來了成群遊客，二百多盆景(包括七、八十種花草)，入午後即被搶購大半，園藝系同學們欣慰的表示，那是大伙兒辛辛苦苦趕下山運來的。

△華岡羅浮群的「野味之家」獨立帳篷於如山堂旁，但見火炬數把，熊熊燃燒，幾座竹架，上擺烤肉，元寶和米糕，三月的華岡天，會長却忙得揮汗，他說：「生意太好！」

△家政學會出動了大批人馬，攤子上二十多種糕餅都是系裏的同學烘製的，德國黑麵包生意最好；一位營養組的男同學微笑着招呼顧客，他細心的包着咖哩飯和茶葉蛋，真使出了看家本領。

△代聯會主席唐潤台和學生活動中心新任總幹事許志銘，双双穿梭人群中，快速的樓上樓下跑，他們說：「一切籌備匆忙，聲沸騰，音樂悠悠播放，百事可樂生意最好，那些堆積的空瓶子，一定叫可樂公司老板看得心花怒放。

## 樂園遊 · 遊園樂

### 拾趣況盛慶校

△中午時間，僑生聯誼會的「僑園」高朋滿座，馬來西亞的「某某加加」及「沙爹」是熱門餐點，幾位操着廣東腔的同學忙着解釋，那是芋頭、蕃薯、椰醬及太白粉調製而成的。

△學生活動中心特為此次校慶訂製了幾千個配合校徽，又印有「華岡」字樣的紀念章及領夾，一位女同學一口氣賣了三付，她說：「一付給我，一付給他，一付給爸爸。」(蔡靜香)

△凱旋門是西洋劍社擺出的攤位，新竹真圓使得社員們忙得團團轉，牆上佈置的二套白服旁有劍光閃閃過其間，對着其中一位社員說：「你是舞劍的，難怪身體棒。」

△觀光學會專賣鷄尾酒，一位小弟舔着杯中櫻桃，大喊：「還要一杯，真好吃！」

△德國館人

奧國通訊

致張其昀先生書

劉俊滿

曉峯董事長鈞鑒：

生於一月十一日奉外交部之命離臺抵維也納，繼續進修德文，已一月有餘，因行前過於匆促，未親臨向董事長辭行，不是之處，敬請原諒！

初抵維也納，人地生疏，且身單影隻（因外交部這一期學員中學德文者僅生一人），頗感孤寂。唯在我駐維也納原日能代表團楊大使繼曾妥善安排之下，目前生活，學業均已安定。尤其感激前俄文組助教歐西小姐之幫忙，令生到達維也納第三天即搬進維也納大學學生宿舍，與一外國學生同住一房。這對一個剛由臺赴歐學生而言，真是不簡單，因經常有不少同學申請了兩個學期還得不到學生宿舍。

記得抵奧前一晚，即在歐府作客，談起母校，懷念多多，她非常想念在假期間，董事長給予她之幫忙。並要生代為致意。同時生也把母校近年來進步情形；最近大義館竣工完成，巍然矗立，壯然可觀，象徵母校前程似錦，及校友們在外交特考，公自費留學考、高考……等等劇烈競爭下，均能脫穎而出，名列前茅……使外界人士，對母校刮目相看……一：一：一：介紹。因此，當晚在坐人士均對母校有一非常好之印象。

生目前白天在維也納大學德文進修班上課，晚上在另一語文學校（Berlin School of Languages）上課，因在國外進修語文，為期僅一年，一年後即回外交部實際參加外交工作，時間極其短暫，但生會隨時把握時機，努力學習。回憶在校五年期間，多蒙董事長及諸位師長之諄諄教誨，獲益匪淺，每思往事，懷念彌殷，願早日學成致用為國效勞，為校爭光，不負國家之培育與諸位師長教導之恩！

二月二十二日于維也納  
Liu Jinn-man  
Zimmer 117 Porzellangasse 30  
1090, Vienna 9 Austria

華岡合作總社和二十個部門，定於三月一日本校校慶紀念日，正式宣佈成立，因為是日節目甚多，時間不夠，故本社提前於今晚召集總社和各部門負責同人，舉行談話，交換意見，共策進行。本社有關章程及業務方針，先後經中國文化學院評議會通過，不必復述。今天本人以創辦人的地位，願向各位提供意見，敬祈考慮。

本人以為今天是本校校史上第三個階段的開始。第一階段是九年前成立中國文化學院，第二階段是五年前成立中華學院，第三階段就日前成立華岡合作總社。建校規模，至此已大體完成。這三個機構，教學、研究、服務，乃是三位一體，相輔相成，構成華岡學園的整體，務要密切配合，而不可分離的。本社的人事與財務，適用中國文化學院人事財務通則，以期互相保證，互相監督，藉收同流並進，相得益彰之效。這一點，希望大家切實注意遵行為要。本社除總社外，有二十個部門，在本質上，都是獨立經營的合作社，即(1)儲蓄部，(2)消費部，(3)餐廳部，(4)服裝部，(5)傢俱部，(6)建築部，(7)旅遊部，(8)出版部，(9)印刷部，(10)美術部，(11)樂藝部，(12)體育部，(13)農產部，(14)美術工藝部，(15)礦產部，(16)海洋部，(17)工業部，(18)貿易部(19)福利部，(20)服務部。這些或已有基礎，或正在籌劃，都是根據實際需要而組成的。為了業務進行便利起見，彼此可分可合，可聯營（例如出版與印刷即採聯營方式）可增設。目前二十個部門負責人，亦即為總社理事會的理事。總社理事會設秘書一至二人，協助理事長處理會議業務。開會時，各部門的理事長均出席，總經理得列席。每周一，各部門自行舉行周會一次。每月第二個星期六，全體舉行月會一次，使本社全盤業務，有集思廣益，兼顧並籌的機會。舉行月會時，本人可參加。

華岡合作總社成立會致辭

民國二十年二月二十六日

張其昀

投資與貸款，以謀業務之充分發展。如以物資代替代，或貸款亦可接受。各單位會計人員，必須由中國文化學院總務處派用，每天收支狀況，當日由會計造表送稽核室，以供統計，與業務考核之用。總社理事會要能瞭解全局，隨時檢討，不斷改進。

合作化、學術化、企業化，三者有其一貫性。合作化是方法，學術化是精神，企業化是目的。譬如本社每一部門，都要與有關學系及研究所，密切聯繫，從事於研究發展和建教合一，俾能學以致用，可大可久，這是本社最大的特色。尤其重要的，要以中華學院院合作研究所，為統一籌維的中樞，故總社總經理，要由合作研究所來推薦人才，希望做到實事求是，與利除弊，業務蒸蒸日上。又本社貿易部成立後，原有華岡貿易企業公司，依然存在，以便透過該公司名義，推廣對國內外業務。將來會有一天華岡貿易企業公司的股票，進入證券市場，向着社會吸收資金，亦為社會而擴大服務。建業與建校，相互推進。那麼，本校自力更生的理想，可以真正達到了。

本社總社和各部門正式成立以後，本校行政當與之配合。第一，華岡學園三大機構的各單位，都由華岡互助儲蓄統一發薪。在薪給未領去前，自發薪日起計算利息。以示優待。第二，所有購置事宜，都由華岡貿易企業公司辦理。第三，所有出版事宜，都由華岡出版公司辦理。第四，所有購書事宜，都由華岡書局辦理。又各單位間，可彼此訂立合約，例如農產部與餐廳部訂約，供給新鮮蔬菜肉類，如此彼此互助，實為全校之利。

本社總社現設於大義館七樓。與合作研究所同室辦公，俟本年秋季中山塔落成後，將遷入該塔第四層。該塔一名華僑塔，亦名合作塔，乃我華岡社區合作化的基地。要把本社輝煌的事業，這個輝煌的寶塔裏，放出萬丈光芒。合作社以在華岡學園為榮，華岡學園也以華岡合作社為榮。

半月大事

△二月十二日（星期五）本校化工系教學研討會，今午創辦與院長邀請與會人員餐敘，並提出教學與設備之改進措施。

△二月十三日（星期六）本校女籃隊於本日以八十八比六十三再勝港聯隊，獲勝港六戰六勝的顯赫戰果。●本日下午評議會舉行第十八次會議，由創辦人主持，會中決議本校本年建設計劃多項。

△二月十六日（星期二）本校觀光系召開教學研討會，晚間創辦人與院長邀請與會人員餐敘，並提出觀光教學、研究與服務之關連性，以作今後該系教學之改進措施。

△二月十七日（星期三）為建立校史室，本校各行政單位與華岡學園，於今日假大成館慈孝堂舉行座談會，共同研商此項工作之推展事宜。●本校華岡國劇社為慶祝建國六十週年，參加業餘國劇團體聯合公演，于今晚在臺灣藝術館演出上天台、小放牛、武家坡與大登殿等劇。

△二月十九日（星期五）本校新聞系與印刷系分別召開教學研討會，會後創辦與院長邀請與會人員餐敘，並提出教學與設備之改進措施及籌設印刷實習工廠事宜。

△二月二十日（星期六）本日下午舉行第十九次評議會，由創辦人親臨主持，研討開學前之重要措施。

△二月二十二日（星期一）日本各大學學生生活動負責人柏馬豐胤先生，今日蒞校拜訪張創辦，由艾倫教授陪同參觀校園。

△二月二十三日（星期二）本日上午在慈孝堂舉行教訓聯席會議，創辦與院長均蒞會主持，各行政主管及各所系科主任均出席。

△二月二十四日（星期三）研究部、五專部、大學部舊生註冊，選課開始。

△二月二十六日（星期五）大韓民國國土統一院長官金永善先生，本日接受中華學院贈授名譽哲士榮銜。